

1

# Целинная Эпопея 1954 года

Воспоминания Озвоща и участника тех лет  
Никитина Сергей Ивановича.

Март 1954 г. Целого отца Никитина Ивана Григорьевича вызвали в Крайком КПСС и предложили возглавить Организацию Нового целинного Свхоза "Краснознаменский" Курбинского района. И мы всей большой семьей поехали на новые места поселиться.

Отец быстро сдал свое директорство Белоярским свхозом Новому директору.

Жили мы сначала в с. Курья в 3 км. от строящегося свхоза.

Хоту отметить хорошее снабжение Новосельки.

Шла техника, ехали люди. Строились щитовые дома с водяным отоплением. Приедет неделя другая и дом стоит и идёт Новоселье. За 2 недели построена пекарня, машинная мастерская, клуб, контора, пилорама, школа, детский сад. Сколько было сыграно свадеб, новоселий. Жизнь была клочьям.

И вот однажды из Беркуда поступила команда встретить Индийскую делегацию во главе Д. Неру. И начался сумятица. Как и что надо сделать. Консультировались с Москвой. Распрашивали в индийской кухне.

Хоту сразу заметить, что за первые годы целинки, Краснознаменский свхоз весь утонул в зерне. Злеветари трещали по швам от зерна и порты некуда было сыпать. В свхозе все склады были забиты хлебом, на так горел зерно. Страх брали от избытка зерна.

Итак готовились к встрече дорогих гостей. \*

Сидя

2.  
Хочу отметить, что организовывали совхоз,  
как Нерод говорил, три Цвана. 1) Жикитин Иван  
- директор совхоза 2) Востриков Иван - ~~инженер~~ агроном  
и 3) Кузнецов Иван землеустроитель, - их уже нет с  
нами.

PS. Я лишь в 1955 году поступил в вуз институт  
после окончания долго работал в системе Краевого  
совхозуправления. Хочу заметить, что Цамма  
возвысила роль специалистов совхозной хозяйства и  
вуз институт образовала конкурсы на поступления в вуз,  
что раньше небыло.

28 февраля 2014 года

Воспоминания Жикитина Сергея Ивановича



\*  
Все было подготовлено, проверено, оборудовано местными и правдами наглядным и одобрено специально по индийской кухне.

И вот 18 июля 1955 года из Рудовска кавальеда автотомаша с индийской делегацией в главе с премьер-министром Д. Неру (с ним дочь Индиры Ганди, министр юстиции, генменом и др) направилась по уже существующей трассе прямо на железнодорожный вокзал Красноводск-Менкент. Встреча высших гостей была с большой пышностью.

Посетила осмотрела технику, которая была востроена в Личейку (трактора, комбайны, посевная и уборочная техника). При каждом тракторе и комбайне находилась тракторист и комбайнер и то красные жетей заводили моторы. Давали осматривали мастерскую, печку, и др. объекты.

Особенно интересовались агроинженеры СССР. Посетили село Целинское в его новом жилищном доме.

Все это время сопровождаем их сопровождаем представителя из Москвы (Министр зем., первый секретарь крайкома К. Погоин и др. а также огромный корпус корреспондентов центральных и краевых газет. Поблизости около 3 часов Индийский делегация не захотел обедать в связи с тем, что было подготовлено по последнему слову техники отбита на автомашинах в Рудовск.

А как быть с индийской кухней, над которой работали с таким усердием?

4. На этот вопрос высшее начальство  
ответило так: не везти за собой все это и все  
думая целинники замучились победить  
за иудейским столом. И путь конечно  
целинники в грязь лицом не бросили же  
по команде первого секретаря райкома КПСС  
Т. Подарванова армия спецов местного  
значения торжественно проследовала  
в столовую. Через некоторое время отсюда  
доносился трогательные, воздушные  
застольные песни.

Много дал себе стране Краснозна-  
менный совхоз. Посевная площадь совхоза  
выросла до 48 тысяч гектар.

Не просило и год как в совхоз направили  
американская делегация. Все по тем же  
вопросам, — как организована целенаправлен-  
но вместе с целинниками, техникой, строитель-  
ством. Как поживают во все годы заповедни-  
ки. А за ними, конечно, озерно, приехали  
монгольская делегация (человек 15) все по  
тем же вопросам. # Все современное целинников  
и в азиатских землях в нашей стране. # Как  
прокормить по великой мере и сколько интересно  
было знать, как практически осуществляется эта  
эта работа на практике.

Поэтому <sup>это</sup> большое интерес вызвало  
в Индии, Америке, Монголии и др. странах.  
# Сегодня совхоз Краснознаменский  
не узнать. Разросся вширь и вглубь. Окро-  
м 1600 га. С.И. Никитин